

**Samoupravne
pravice
zavarovancev**

V oktobru bomo volili polovico članov skupščine socialnega zavarovanja, ki jim poteče mandat. Skupščina šteje 47 članov, 23 pa jih bomo izvolili na novo: 10 v občini Novo mesto, 2 v občini Trebnje, 4 v občini Ormož, 1 v občini Metlika in 6 v občini Krško.

Skupščina upravlja in gospodari s 3,5 milijardami Sdin dohodkov in izdatkov. Zavarovancem torej ne more biti vseeno, kako gospodariti s tolikimi sredstvi in kdo jih zastopa v skupščini. Kot samoupravni organ zaseda skupščina največ štirikrat na leto. Prav gotovo ne moremo prepustiti urejanja odnosov med zavarovanci, službo socialnega zavarovanja in zdravstvom v času med zasedanji skupščine zgolj izvršnemu odboru pri skupščini in upravnim službam skupnosti socialnega zavarovanja.

Do zdaj so del samoupravnih dolžnosti in pravic opravljal sveti zavarovancev v občinah, ki so pogosteje razpravljali o težavah v službi socialnega zavarovanja. Ti sveti so dobro odigrali svojo vlogo in jih je treba še naprej utrjevati. Žal pa niso imeli dovolj živih stikov z delovnimi organizacijami, kjer je največ problematike v zvezi z zdravstvom in potrošnjo v zdravstvu.

Samoupravni organi delovnih organizacij so o tej problematiki tu in tam sicer razpravljali, vendar vse premalo. Zakonodajca pa prenaša zdaj na delovne organizacije vedno več pristojnosti iz zdravstva in socialnega zavarovanja (nadomestila, razširjeno zdravstveno zavarovanje, obratne ambulante, sistematični zdravstveni pregledi itd.), vse to pa je živo in neposredno povezano z zavarovancem.

V pripravah na skupščinske volitve v socialnem zavarovanju, ki so pred nami, bi torej kazalo osnovati zlasti v večjih delovnih organizacijah svete zavarovancev. Ti sveti bi razpravljali o konkretni problematiki, ki se poraja v delovnih organizacijah, in jo posredovali svetom pri občinah in skupščini.

Rok do volitev je prekratek, da bi lahko v tem času opravili tako obsežno nalogo. O tem pa je kljub vsemu treba razmišljati že zdaj in temu primerno prirediti statut skupnosti socialnega zavarovanja.

Zdaj, pred volitvami, pa moramo razmišljati tudi o sestavi bodoče skupščine skupnosti socialnega zavarovanja. Ko bomo izbirali kandidate, moramo spremeniti njen sestav tako, da bodo v skupščini poleg zdravstvenih delavcev tudi gospodarstveniki iz delovnih organizacij. Čas, ko je skupščina v skladu z dotokom sredstev sprejemala zgolj odloke o dodatni prispevni stopnji ali pa takšne odloke preklicovala, je minil. Stopamo v obdobje, ko bo tudi v socialnem zavarovanju treba skrbno gospodariti, in prav tu nam bo do gospodarstvenikov lahko veliko pomagali.

MILOŠ JAKOPEC



Sam smeh in vedrina sta na obrazih kočevskih šolarjev! Kako tudi ne, saj so se za občinski praznik preselili v novo šolsko poslopje — K vsem lepim gospodarskim in družbenim pridobitvam v občini Kočevje — med njimi je nova šola gotovo ena najlepših — in k občinskemu prazniku naše iskrene čestitke!

300 POKOJNIN V REVIZIJI

Konec dirke za nezakonitimi pokojninami

O reviziji pokojnin na Dolenjskem govori direktor komunalnega zavoda za socialno zavarovanje v Novem mestu Zvone Šuštaršič

Kot vemo, se je uradna verzija pokojnin, priznanih od 1. januarja 1965 dalje,

**Posvetovanje urednikov
radijskih postaj**

Pred tednom dni je bilo v Trbovljah posvetovanje urednikov slovenskih lokalnih radijskih postaj. Namen prvega takega razgovora je bil urediti financiranje lokalnih postaj, ki še vedno ni urejeno. Odločili so se, da na naslednji sestanek, za katerega bodo pripravili tehtno analizo položaja 11 lokalnih radijskih postaj, povabijo republiškega sekretarja za informacije ter direktorja radijskega programa RTV Ljubljana.

Ne dvomno je delo, ki ga začela pri vašem zavodu 15. septembra. Ali bi nam, tovariš direktor, lahko povedali, za koliko pokojnin gre, kakšen bo obseg del in kdo jih bo opravil? Kaj menite o predlogu, da bi pri reviziji sodelovali tudi predstavniki upokojenec?

Za pregled pride v poštev 850 odločb, na podlagi katerih so bile prosilcem priznane pokojnine od 1. januarja 1965 do 1. avgusta letos. Revizija bo zajela le okoli 300 odločb. Izjema so odločbe za priznavanje varstvenega dodatka, odločbe za poseben dodatek borcem NOV in odločbe za vojaške upokojenice.

Ne dvomno je delo, ki ga

zahteva revizija, naporno in odgovorno. Tisti, ki ga bodo opravili, se bodo morali seznaniti najprej s pravilniki o delitvi osebnih dohodkov v delovnih organizacijah. Pravilniki so v vsaki delovni organizaciji drugačni, kar bo

delo še otežilo. Ne glede na to jih bo treba dobro pregledati, saj vsebujejo določila za izračun osnovne osebne dohodka, dobljena ob podaljšanem delovnem času, nadurnem delu in raznih oblikah nagrajevanja. Najtežje bo ugotoviti, kateri osebni dohodek se nanaša na redni delovni čas. S tem v zvezi bo treba pregledati tudi vsa po-

(Nadaljevanje na 4. str.)

Osilnica pred proslavo

Praznična Osilnica pričakuje goste — Na proslavi bo odkrit spomenik, delo kiparja Jarma — Še zadnjih 7 vasi tega območja bo dobilo elektriko

Osilničani se temeljito pripravljajo na proslavo 25-letnice ustanovitve OF in vstaje, ki bo 2. oktobra. Fasade skoraj vseh hiš so temeljito obnovili in polepšali, porušili so neko staro zgradbo in popravili gasilski dom.

Ze pred desetimi dnevi so pripravili prostor in podstavek za spomenik, ki ga bodo odkrili na dan proslave, prav te dni pa so začeli spomenik tudi že postavljati.

Osilnico je obiskalo tudi več predstavnikov raznih komisij, ki delajo v okviru od-

bora za pripravo proslave. Določili so prostore za proslavo, za paviljone, parkiranje, ozvočenje in drugo, se pogovorili o okrasitvi naseleja, zdravstveni službi med proslavo in drugim.

Elektrifikacija zadnjih vasi na območju Osilnice se uspešno nadaljuje in bo predvidoma do proslave končana. Električna bo zasvetila v vseh Malinišče, Padovo, Spodnji in Gornji Čačič, Bezgovica, Krizmani in Podvrh. Na dan proslave bo Osilnica dobila še nekaj cestnih svetilk.



24. septembra so iz Novega mesta odpeljali 15 kombijev »IMV 100 SANITET«, ki jih je novomeška tovarna motornih vozil prodala za okoli 60 milijonov Sdin. Stanici za hitnu pomoč v Zagrebu. IMV je tej zagrebški reševalni postaji pred tem prodala že 60 sanitetnih kombijev. Na sliki: vozila pred IMV, preden so odšla na pot. (Foto: Ivan Zoran)

S SEJE Obs V RIBNICI

Znižan davek gostincem

Najbolj znižan občinski prometni davek za restavracijo, manj pa ostalim obratom Gostinskega podjetja — Tudi Dom na Travnici gori oproščen

Gostinsko podjetje Ribnica je zaprosilo občinsko skupščino, naj zniža občinski prometni davek od alkoholnih pijač in obresti od poslovnega sklada. Podjetje je namreč imelo ob polletju okoli milijon starih dinarjev izgube.

V podjetju menijo, da izguba ni nastala po njihovi krivdi, ampak predvsem zaradi velikih anuitet za restavracijo in kavarno. Razen tega poudarjajo, da ima Gostinsko podjetje večje dajatve kot zasebni gostilničarji.

Občinska skupščina je prošnji delno ugodila in znižala restavraciji občinski prometni davek za vino, pivo in žganje na 5 odstotkov, za ostale alkoholne pijače pa na 10 odstotkov. Pri ostalih obratih podjetja pa je znižala davek za vino, pivo in žganje na 10 odstotkov, za ostale alkoholne pijače pa na 20 odstotkov.

Skupščina je obravnavala tudi vlogo Doma na Travnici gori, da bi bil še v naprej oproščen vseh dajatev. Kolektiv namerava namreč ves tako pridobljen denar še vnaprej vlagati za izboljšavo doma in nekatere nove investicije.

Dom na Travnici gori posluje aktivno. Skupščina je prošnji Doma v celoti ugodila.

**Tito in Ulbricht
danes na Otočcu**

Med potjo po Sloveniji se bosta danes okoli 9. ure ustavila na Otočcu predsednik SPRJ in generalni sekretar ZKJ Josip Broz Tito ter predsednik državnega sveta Nemške demokratične republike in generalni sekretar CK SED Walter Ulbricht z ženama in sodelavci. Dolenjci so pripravili visokim gostom pri srčen sprejem.

**Danes seja skupščine
v Trebnjem**

Oba zbora občinske skupščine v Trebnjem se bosta sestala na 22. redni seji danes, 29. septembra. Na dnevnem redu je poročilo o učenih uspehih šol, poročilo prisilnega upravitelja iz Kemoopreme, predlog odloka o epirostivah in olajšavah samoplačnikov zdravstvenih storitev, srednjeročni načrti gospodarskih organizacij ter stanje strokovnih moči v domačih podjetjih.

**Gospod Harald H. Lund
na obisku
v Novem mestu**

Včeraj popoldne je obiskal novomeški Rdeči križ g. H. H. Lund, predstavnik organizacije CWF — LWR. Pogovarjal se je o pomoči ameriškega ljudstva našim šolskim kuhinjam. Popoldne je obiskal osnovne šole v Novem mestu, Smlihelu in Sentjermeju.

Srbski gostje v Posavju

Sevniško, krško in brežiško občino bodo jutri obiskali gostje iz Srbije. Predsedniki okrajnih in občinskih skupščin Smederevo, Kraljevo, Kragujevac in Titovo Užice bodo vrnilo obisk predstavnikom mariborskih, celjskih in spodnjeposavskih občin. Ti so bili njihovi gostje letos za 25-letnico izseljevanja zavednih Slovencev v Srbijo.

Med brvanjem v Spodnjem Posavju bodo obiskovalcem iz Srbije razkazali konfekcijo LISCA v Sevnici, Tovarno celuloze v Krškem, FORMO VIVO v Kostanjevici, samostan Pleterje, muzej v Brežicah, Vrtnarski obrat na Čatežu in zdavilnico Čateške Toplice.

Požar na Suhorju

Včeraj okrog 11. ure se je vžgala lakirnica v podjetju LEFIS na Suhorju. Domači gasilci so požar kmalu pogasili, vendar je škoda za okrog 2 milijona.



OD 29. SEPTEMBRA
DO 9. OKTOBRA.

Padavine z ohladitvijo pričakujemo nekako od 29. septembra do 2. oktobra ter okoli 5. in 8. oktobra. Vmes lepo, oziroma suho vreme.

Dr. V. M.

Zakaj so Petru Bajcu znižali kazen

Pretekli teden smo poročali, da je vrhovno sodišče SRS delno ugodilo pritožbi Petra Bajca, kmeta z Rake pri Krškem, in mu smrtno kazen, na katero ga je obsodilo letos 2. junija okrajno sodišče v Novem mestu, spremenilo v nadomestno kazen — 20 let strogega zapora.

Peter Bajc je lani 9. maja ubil Roziko Kozole, s katero je imel razmerje in je bila v 7. mesecu nosečnosti. Zvabil jo je do svoje hiše na Raki št. 12 s pretvezo, da jo tam čaka zdravnik, ki ji bo odpravil. Pod obokanim prehodom hiše pa jo je z neugotavljenim predmetom pobil na tla do smrti. Potem jo je naložil v prtljajnik svojega avtomobila in odpeljal na most v Kostanjevici, kjer jo je vrgel v Krko. Rozikino truplo so našli kosci čez dva meseca naplavljeni na travni-

ku pri Dobrovi. Bajc je storil dejanje zato, ker se je bal, da bi njegovi starši, zaročenka in javnost zvedeli za njegove odnose s Kozoletovo in njeno nosečnost.

Ko so letos marca preiskovalni organi zaradi utemeljene suma Petra Bajca priprili in je v začetku maja preiskava pokazala, da je najbrž on kriv Rozikine smrti, si je 14. maja s strelom iz lovske puške vzel življenje njegov oče Franc Bajc.

Vrhovno sodišče Slovenije, ki je obravnavalo pritožbo

Petra Bajca, soglašala s sodbo okrajnega sodišča v Novem mestu, da je šlo za uboj iz nizkotnih namenov, vendar se strinja s pritožbo, da to ni bil zahrbtn uboj. Smatralo je tudi, da ne gre za uboj na mah. Kar zadeva Bajčevo sklicevanje, da je zašel v stisko, ker je imel istočasno odnose z dvema ženskama, pa meni vrhovno sodišče Slovenije, da si je to stisko in neugoden položaj povzročil sam.

Pritožno sodišče je upoštevalo vrsto olajševalnih okoliščin iz Bajčevega prejšnjega življenja: da je bil občinski odbornik in zelo angažiran v javnem življenju, da se mu je rodil otrok, da je njegov oče napravil samomor. Tako je Peter Bajc s pritožbo del-

no uspel — namesto smrtne kazni je dobil 20 let strogega zapora.

GOSPODINJE!

Kmetijska zadruga Trebnje

nudi za ozimnico

kvaliteten jedilni KROMPIR

vsak dan od 7. do 15. ure v trgovini zadruga v Trebnjem do konca oktobra, in sicer sorte: cvetnik, igor, dobrin.

Pohitite, ugoden nakup!

ČIGAVA SO KOLESA?

UPRAVA ZA NOTRANJE ZADEVE
OBCINE NOVO MESTO

vabi oškodovance, naj si v prostorih uprave, v Novem mestu, na Jerebovi 1, ogledajo naslednja kolesa, ki so bila najdena na območju občine Novo mesto:

1. moško kolo znamke Rog, okvir št. 786202,
2. žensko kolo znamke Rog, okvir št. 360300,
3. moško kolo znamke Superia-Sport,
4. žensko kolo znamke Rog, št. okvirja 425624
5. žensko kolo znamke Pretis, št. okvirja 036649
6. žensko kolo znamke Rog-Turno, št. okvirja 237882
7. moško kolo znamke Rog, št. okvirja 68817
8. moško kolo znamke Sarajevo, št. okvirja 578758
9. žensko kolo, št. okvirja 002921
10. moško kolo znamke Motoconfort, št. okvirja 0574073
11. moško kolo znamke Rog, št. okvirja 27658
12. moško kolo znamke Rog, št. okvirja 42911

UNZ Obs NOVO MESTO

DELOVNI KOLEKTIV
OBRITNEGA PODJETJA

„OPREMA“, Kočevje

VOŠCI SVOJIM STRANKAM IN VSEM OBCANOM
ZA NJIHOV PRAZNIK — 3. OKTOBER!

ZA NAS PRAZNIK
— 3. OKTOBER —
POSILJAMO
PRISRCNE ČESTITKE!

VODNA SKUPNOST Kočevje

ZA VODNO PRESKRBO
KOČEVJA IN RIBNICE



Tekstilana tovarna sukna Kočevje

KMETIJSKO GOSPODARSKO POSESTVO

KOČEVJE

Z VSEMI OBRATI

ZA PRAZNIK VSEH DELOVNIH
LJUDI DOMACE OBCINE ISKRE-
NO POZDRAVLJAMO VSE OBCANE
IN DELOVNE ORGANIZACIJE —
ZELEC JIM SE MNOGO DELOV-
NIH ZMAG!



POZDRAVLJA
ZA OBCINSKI PRAZNIK
VSE DELOVNE LJUDI
NA PODROCJU OBCINE
KOČEVJE, ZLASTI PA
SVOJE POSLOVNE
PRIJATELJE, KATERIM
SE TUDI V PRIHODNJE
TOPLO PRIPOROČA!

Rudnik rjavega premoga Kočevje

CENJENIM STRANKAM
IN VSEM OBCANOM
ČESTITAMO
ZA PRAZNIK DOMACE
OBCINE TER SE TOPLO
PRIPOROČAMO
ZA NAKUP V NAŠIH
DOBRO ZALOZENIH
PRODAJALNAH!

ZA 3. OKTOBER
RUDARSKI POZDRAV VSEM
KOLEKTIVOM IN OBCANOM!
ŠE NADALJE SI SLOŽNO
PRIZADEVAJMO ZA NENEHEN
NAPREDEK NAŠEGA
GOSPODARSTVA!

TRGOPROMET KOČEVJE

ČESTITKAM IN POZDRAVOM
DELOVNIH KOLEKTIVOV SE PRIDRUŽUJE
ZA OBCINSKI PRAZNIK TUDI

Računovodski biro Kočevje



OBCINSKA SKUPŠČINA KOČEVJE

Občinski odbor SZDL
Občinski komite ZKS
Občinski komite ZMS
Občinski odbor ZZB
OBIČINSKI
SINDIKALNI SVET



Pekarna in slaščičarna Kočevje

ČESTITA
DELOVNIM LJUDEM
ZA OBCINSKI PRAZNIK
IN SE PRIPOROČA
ZA OBISK!

V OBRATU METKA
VAS POSTREZEMO
S TOPLIMI OBROKI
HRANE, SLASCICAMI,
BREZALKOHNIMI
PIJACAMI IN PIVOM!

ELEKTRO

Ljubljana —
poslovna enota

KOČEVJE

ČESTITA ZA 3. OKTOBER
VSEM POTROŠNIKOM
ELEKTRICNE
ENERGIJE
IN DELOVNIM
KOLEKTIVOM
DOMACE OBCINE!

NASI POZDRAVI IN ČESTITKE VELJAJO VSEM
TOVARISCAM IN TOVARISEM, KI DELAJO V GO-
SPODARSKIH ORGANIZACIJAH, VSEM KOLEKTI-
VOM S PODROCJA DRUŽBENIH SLUŽB, KMETO-
VALCEM IN OSTALIM OBCANOM! PREPRICANI SMO,
DA NAS BODO NADALJNJA SKUPNA PRIZADEVANJA
PRIVEDLA DO NOVIH, POMEMBNIH USPEHOV NA
VSEH PODROCJIH GOSPODARSKEGA, POLITICNEGA
IN KULTURNEGA DELOVANJA!

LASTNIKOM
IN VOZNIKOM
MOTORNH VOZIL
SE PRIPOROČAMO
TUDI V PRIHODNJE
TER JIM ISKRENO
VOŠCIMO ZA PRAZNIK
OBCINE KOČEVJE!



PETROL — skladišče KOČEVJE

PODJETJE STORITVENIH OBRTI

„KOVINAR“ Kočevje

PRISRCNO POZDRAVLJA VSE DELOVNE ORGA-
NIZACIJE V KOČEVSKI OBCINI, SE POSEBEJ
PA VOŠCI SVOJIM STRANKAM IN POSLOVNIM
PRIJATELJEM!

LESNA INDUSTRIJA KOČEVJE

PRISRCNO ČESTITA
DELOVNIM
KOLEKTIVOM
ZA DOSEŽENE
ZMAGE, Z ŽELJO,
DA BI SE
V PRIHODNJE
LAHKO POHVALILI
S ŠE VEČJIMI
USPEHI!



